

# КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Алтайского края

№ 91 (3260) | Среда, 4 августа 1954 г. | Цена 15 коп.

## За добротную, дешевую продукцию

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда уделяли и уделяют огромное внимание улучшению качества и снижению себестоимости продукции. Это дает возможность неуклонно и последовательно снижать цены на продовольственные и промышленные товары. С каждым годом растет реальная заработка рабочих, служащих и колхозников, повышается покупательная способность населения.

Серьезная работа в нынешнем году по улучшению качества и снижению себестоимости выпускаемой продукции проведена на Алтайском тракторном заводе имени М. И. Калинина. В результате внедрения в производство передовых методов труда, механизации трудоемких процессов производства и улучшения технологии тракторостроители в первом полугодии снизили стоимость трактора ДТ-54 на одиннадцать процентов против прошлого года, что дало заводу более трех миллионов рублей экономии.

Это, конечно, отнюдь не значит, что на тракторном заводе все обстоит благополучно. Сельские механизаторы предъявляют тракторостроителям серьезный счет по улучшению конструкции и увеличению долговечности отдельных узлов и деталей трактора. Во многих цехах завода, особенно в литейных, в еще великий брак. Инженерно-техническим работникам завода предстоит много поработать по улучшению и совершенствованию отдельных узлов трактора.

Большое внимание улучшению качества и снижению себестоимости продукции уделяют хозяйствственные руководители и инженерно-технические работники завода тракторного электрооборудования. Освоив производство ряда новых видов продукции, улучшив качество выпускаемых изделий, коллектив завода добился рентабельности своего предприятия. Только за первое полугодие этот завод получила около трехсот тысяч рублей эк-

ономии от снижения себестоимости продукции.

В числе предприятий, где проводится систематическая борьба за повышение качества продукции, не последнее место занимает мельзавод № 16 «Главмук». Коллектив завода добивается увеличения выхода муки высших сортов. Среди предприятий местной и кооперативной промышленности одно из передовых мест занимает горношлакомельзавод, но руководители этого предприятия крайне недостаточно занимаются механизацией трудоемких процессов производства.

Совсем иное дело на заводе «Алтайсельмаш». Плуг этого завода не выдержал испытаний на поднятии целинных и залежных земель, потребовал серьезных конструктивных переделок. Себестоимость продукции этого предприятия не только не снижается, а, наоборот, повышается. В июне, например, стоимость одного плуга на 210 рублей превысила прошлогоднюю. Это свидетельствует о том, что хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители не организуют борьбу за повышение качества и снижение себестоимости продукции.

Крайне неудовлетворительно проводятся мероприятия, направленные на выпуск высококачественной и дешевой продукции на таких предприятиях, как мясокомбинат, горпромкомбинат, швейная фабрика и некоторых других. Все дело в том, что здесь не уделяется достаточного внимания механизации трудоемких процессов производства, совершенствованию технологии.

Основная и главная задача хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций состоит сейчас в том, чтобы направить усилия всех рабочих коллективов на борьбу за улучшение качества и неуклонное снижение себестоимости выпускаемой продукции. Мы имеем все условия для того, чтобы сделать все предприятия рентабельными и высокодоходными.

## Магнитогорск в ближайшие три года

МАГНИТОГОРСК. На днях сессия городского Совета депутатов трудящихся утвердила перспективный план развития Магнитогорска на ближайшие три года. За это время в городе будет построено четыреста тысяч квадратных метров жилой площади, открыты сотни новых культурно-бытовых учреждений. Намечено возвести здания для

одиннадцати школ, 63 детских садов и яслей, построить три крупных кинотеатра, Дворец культуры металлургов. Предусмотрено сооружение стадиона с водной станцией и зимним плавательным бассейном.

Город украсится новыми монументальными зданиями горнокомбината и института железнодорожного вокзала.

# Всесоюзная сельскохозяйственная выставка открыта

Утро 1 августа выдалось ясное, теплое. Ведущие к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке улицы и Ярославское шоссе — в праздничном наряде. Всюду — алые вымпели, флаги союзных республик и эмблемы выставки, полотница со словами привета ее участникам, надписями: «Добро пожаловать!».

Сегодня по Первому Мещанской улице — центральной магистрали, ведущей к выставке, едут дорогие гости столицы, знатные люди страны, новаторы колхозной деревни.

Среди приглашенных на открытие выставки — работники сельского хозяйства всех союзных республик — свыше 7 тысяч передовиков колхозов, МТС и совхозов. На праздник приехали представители великого китайского народа, германской ФРГ, всех стран народной демократии. Среди гостей — находящиеся в Москве по приглашению различных общественных организаций профсоюзные, молодежные и женские делегации, делегации деятелей культуры ряда зарубежных стран. Присутствуют сотрудники посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

Радостные входили в городсад, город чудесных дворцов прославленные мастера земли, с радостным волнением оглядывали его.

Величественно возвышается здание главного павильона. Далее на просторах площади колхозов расположились павильоны шестнадцати союзных республик. Поистине прекрасны их сооружения, воплотившие в себе все богатство и разнообразие архитектуры народов Советского Союза, чудесные мотивы самобытного народного творчества. Заново построены, расширены павильоны Узбекистана, Литвы, Латвии, Эстонии, Молдавии, Болгарии, Финской ССР, водного хозяйства и ряд других. Возникли новые павильоны — Российской Федерации, земледелия, совхозов, а также новые разделы выставки — типовая усадьба и полевой

стан МТС, колхозный Дом культуры, детский сад сельсовета. Появились такие сооружения, как полностью механизированный завод для приготовления кормов, молочный завод, и каждый из павильонов знаменует собой огромные сдвиги в сельском хозяйстве, подъем его культуры.

К полудню гости собрались на площади колхозов. На трибуне у главного павильона — депутаты Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик, знатные люди сельского хозяйства страны.

12 часов дня. Митинг открывает директор Всесоюзной сельскохозяйственной выставки академик Н. В. Цицин и предоставляет слово председателю главного комитета выставки, министру сельского хозяйства СССР И. А. Бенедикову.

Выставка, — говорит т. Бенедиков, — начинает свою работу в знаменательные дни, когда в нашей стране все шире развертывается всенародная борьба за претворение в жизнь намеченной Коммунистической партией и Советским правительством величественной программы круто-го подъема социалистического сельского хозяйства.

В постановлениях сентябрьского, февральско-марковского и июня Пленумов Центрального Комитета Коммунистической партии, — продолжает министр, — дана боевая программа дальнейшего развития всех отраслей сельского хозяйства. В них нашла яркое выражение неослабывающая забота партии и правительства о дальнейшем улучшении благосостояния советских людей и укреплении колхозного строя.

Осуществляя указания партии и правительства, колхозы, МТС и совхозы весной этого года засеяли яровыми культурами на 9 с половиной миллионов гектаров больше, чем в прошлом году. Посевная площадь яровых зерновых культур увеличена на 6 миллионов 400 тысяч гектаров. Установленный план весен-

него сева на целинных и залежных землях перевыполнен.

— Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР, — говорит далее т. Бенедиков, — поставили перед Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой в качестве основной и важнейшей задачи широкую пропаганду достижений социалистического сельского хозяйства для быстрейшего внедрения в колхозное и совхозное производство передового опыта колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, передовиков и организаторов сельского хозяйства, а также достижений научно-исследовательских и опытных учреждений.

Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки добились больших успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства. Среди участников выставки имеются районы и МТС, получившие на всей площади посева урожай пшеницы в 22—23 центнера с гектара, совхозы и колхозы, получившие урожай пшеницы в 30 и более центнеров. Многие районы — участники выставки получили урожай хлопка — сырца на поливных землях в 27—35 центнеров с гектара.

Высокое мастерство участников выставки, заявляет оратор, заслуживает тщательного изучения и распространения. Местные советские и сельскохозяйственные органы, руководители МТС, колхозов и совхозов должны организовать пропаганду опыта участников выставки, добиваясь быстрейшего внедрения в колхозное и совхозное производство их достижений.

Тов. В. Бенедиков произносит здравицу в честь много-миллионной армии тружеников социалистического сельского хозяйства, в честь нашей любимой Родины, Советского правительства, Коммунистической партии Советского Союза — организатора и вдохновителя всех наших побед. По поручению Совета Министров СССР т. Бенедиков об'являет Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1954 года открытой.

Величественно звучит Государственный Гимн СССР. Над главным павильоном поднимается Государственный флаг СССР; взвеваются флаги над павильонами союзных республик. Тов. Бенедиков перерезает ленточку у входа в главный павильон и приглашает всех присутствующих ознакомиться с павильонами.

Тысячи посетителей направляются в павильоны, на участки экспонатных посевов, в мичуринский сад — к сокровищницам бесценного опыта тружеников сельского хозяйства.

...Вечером, когда зажглись бесчисленные огни, яркими красками засверкали струи фонтанов, еще величественнее стали белоснежные дворцы — павильоны, окаймленные изумрудной зеленью. С эстрад зазвенели песни народов СССР, песни труда и мира. День открытия выставки вылился в большой всенародный праздник. (ТАСС).



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Главный павильон (вид со стороны главного входа).  
Фото Н. Грановского.

Прессклуб ТАСС

## Партийная жизнь

# В борьбе за повышение производительности труда

Партийная организация Рубцовского мукомольного завода № 16 «Главмук», возглавив оперативный контроль над хозяйственной деятельностью администрации предприятия, в текущем 1954 году добилась значительных успехов в работе завода, в повышении производительности труда, в экономии электроэнергии и государственных средств.

Работая ритмично, завод выполнил полугодовую программу на 110,4 процента. Производительность труда по сравнению с показателями прошлого года возросла на 20 процентов, сэкономлено электроэнергии 26 тысяч киловатт. Из переработанного зерна получено сверх нормы муки высшего сорта 238 тонн, первого сорта — 444 тонны. За шесть месяцев текущего года из вынесенных рабочими и инженерно-техническими работниками 24 рационализаторских предложений внедрено 20. Они дали большой экономический эффект — завод сэкономил 40 тысяч рублей государственных средств. За полугодие предприятие имеет прибыли в сумме 1 миллион 829 тысяч рублей.

Вопросы повышения производительности труда, внедрения новой техники и передовой технологии стали все чаще и чаще обсуждаться на заседаниях партбюро и партийных собраний. Так, например, 27 апреля на очередном партийном собрании обсуждался вопрос о подготовке завода к годовому капитальному ремонту. Собрание было подготовлено всесторонне и глубоко. Это способствовало большой активности коммунистов, присутствовавших на партсобрании. Много ценных мыслей и замечаний, направленных на повышение производительности труда, высказали рядовые рабочие, начальники, мастера и бригадиры. Главный инженер завода т. Рубинов говорил о мерах по подъему производительности труда. Ценное в этом партийном собрании было и то, что в составлении решения его участвовало много рядовых коммунистов. Решение получилось конкретным и целесустримленным.

«Обязать партбюро совместно с профсоюзной организацией, — говорилось в этом решении, — развернуть широкое социалистическое соревнование среди бригад за досрочное и качественное выполнение ремонта».

Главному инженеру тов. Рубинову вменялось в обязанность улучшить работу заводского Всесоюзного научно-технического общества, чтобы путем

усовершенствования технической схемы добиться резкого повышения производительности труда и улучшения качества выпускаемой продукции, особенно после проведения годового ремонта.

Партийное бюро и рядовые коммунисты боролись за претворение в жизнь решения партийного собрания. Ремонт мукомольного завода начался с первого июня.

8 июня партийное бюро, контролируя выполнение решения собрания, заслушало доклад главного инженера завода т. Рубинова «О ходе капитального ремонта завода и технической базы». С информацией выступили начальники цехов. По докладу инженера и информации можно было судить, что ремонт начался организованно, весь коллектив завода горит желанием закончить ремонт в самые сжатые сроки, что многие рабочие дают образцы высокопроизводительного труда.

На этом бюро было решено, чтобы каждый член бюро отвечал за определенный участок ремонта. Это дало хорошие результаты, ремонт завода был закончен на 9 дней раньше положенного времени. Уже 22 июня все ремонтные работы были завершены на хорошо и отлично. Это в свою очередь дало возможность увеличить производительность труда и улучшить качество выпускаемой продукции.

Высокопроизводительно трудится в эти дни коллектив размольного цеха, возглавляемый старейшим мукомолом орденоносцем тов. Телегиным. Комсомольско-молодежная бригада, руководимая помоющим крупчаником Татьяной Зайцевой, ежедневно выполняет сменные нормы на 129 процентов и больше. Высокопроизводительно трудятся вальцевые тт. Демченко и Боровикова, старшая распесчная т. Феофилактова. Их ежесменный показатель 138—150 процентов. Выбоящица КИЕВ. Сахарные заводы Украины готовятся к производственному сезону. В этом году многие предприятия в Винницкой, Хмельницкой, Полтавской областях реконструируются, оснащаются новым оборудованием. На Саливонковском, Шамраевском, Киевском и других заводах Киевской области устанавливаются новые паровые турбины и котлы, механизируются трудоемкие процессы. Киевский сахаротрест должен дать продукцию на 20,8 процента больше, чем в прошлом году.

Борясь за повышение производительности труда, партийная организация мукомольного завода № 16 «Главмук» нацеливает внимание коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих на то, чтобы завод завершил годовую программу к 15 декабря 1954 года. В этом мукомолы дали твердое слово, и свое обязательство они с честью выполнят.

**В. ЕВСЕЕВ,**  
секретарь партбюро.

## Плуги сверх плана

Коллектив завода «Алтайсельмаш» приступил к массовому выпуску усиленных пятикорпусных плугов П5—35М. На этот плуг идет 5 режущих дисков, усиlena рама, добавляется перо к отвалу и ряд других деталей.

План июля алтайсельмашевцы перевыполнили. Они дали 175 плугов сверх плана. Выполнев план по выпуску валовой продукции и производительности труда. Лучше других в этом месяце работали цехи — механический, литейный и другие.



В Хабаровском магазине «Гастроном» № 1 для расфасовки сыпучих товаров установлен автоматический фасовочный аппарат.

На снимке: работницы магазина О. Е. Копчук и Г. П. Петрова за расфасовкой сахарного песка.  
Фото В. Байдалова.

## Посещение делегацией Китайской Народной Республики Мавзолея В. И. Ленина и И. В. Сталина

29 июля делегация Китайской Народной Республики во главе с Премьером Государственного Административного Совета и Министром Иностранных Дел КНР Чжоу Энь-ляем, принимавшая участие в работе Женевского совещания и находящаяся в Москве, посетила Мавзолей В. И. Ленина и И. В. Сталина и возложила венки.

Делегацию сопровождал дипломатический состав Посольства Китайской Народной Республики во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Чжан Вэнь-тянем.

При возложении венков присутствовали Заместитель Заведующего Протокольным отделом Министерства Иностранных Дел СССР А. Н. Капустин и Комендант Московского Кремля генерал-лейтенант А. Я. Веденин.  
(ТАСС).

## На сахарных заводах Украины

КИЕВ. Сахарные заводы Украины готовятся к производственному сезону. В этом году многие предприятия в Винницкой, Хмельницкой, Полтавской областях реконструируются, оснащаются новым оборудованием.

На Саливонковском, Шамраевском, Киевском и других заводах Киевской области устанавливаются новые паровые турбины и котлы, механизируются трудоемкие процессы. Киевский сахаротрест должен дать продукцию на 20,8 процента больше, чем в прошлом году.

Серьезные исследовательские работы по усовершенствованию производства сахара провели украинские ученые. Работники Института органической химии Академии наук УССР предложили оригинальный метод очистки свекловичного сока, позволяющий более чем на три процента повысить выход сахара. Этот метод испытан в производственных условиях и сейчас рекомендован для широкого использования в сахарной промышленности.

# Помощь трудящихся города селу

\* \* \*

## На полевые работы

Трудящиеся нашего города с большим воодушевлением встретили постановление июньского Пленума ЦК КПСС. Многие рабочие предприятий, железнодорожного узла и госучреждений работают сейчас на полях колхозов Рубцовского и других районов края.

На уборочные работы в колхоз им. Карла Маркса изъявили желание поехать домохозяйки Шумкова, Зайцева, Буракова, Щербинина, Плотникова и другие.

Учащиеся железнодорожных школ №№ 96, 143, 112 Леонид и Виктор Доценко, Евгений и Борис Масловы, Виктор Дюжев, Николай Марилов, Юрий Морозов, Владимир Пономарев, Николай Топорков и Виктор Чернов работают на сеноуборке в колхозе «Страна Советов».

Только за один день второго августа с Алтайского завода тракторного электрооборудования, из РУ № 5, со швейной фабрики выехало на уборочные работы более 130 человек.

## Изготовили зерноочистительный агрегат

Мощный зерноочистительный агрегат изготовлен для работников сельского хозяйства Рубцовского ремонтного завода. Агрегат обслуживают два человека, он очищает 10 тонн зерна в час. Зерноочистительный агрегат будет передан одному из колхозов.

Для подшефной Ново-Егорьевской МТС коллектив ремонтного завода изготовил аварийный агрегат С—80 для трактора.

Ремонтники оказывают помощь колхозам в сеноуборке. Хорошо поработали выезжавшие

на воскресник в подшефный колхоз «Степняк» комсомольцы завода. За один день они сколотили и заскировали 160 тонн сена.

В колхозе имени Мамонтова более месяца работают на сеноуборке 10 человек. На 170—180 процентов выполняют здесь нормы выработки ремонтники тт. Попрадухин, Комаров, Чубаров, Еремин и другие.

На уборку хлеба в село выедут еще 24 человека. Завод выделяет селу для перевозок зерна три автомашины.

**А. ЦЫВИНА.**

## Радиофикация района

Коллектив Рубцовского радиоузла взял на себя обязательство в этом году радиофикацию всех колхозов и МТС Рубцовского района. С целью ускорения темпов радиофикации и оказания помощи строительной организации, эксплуатационный штат радиоузла полностью радиофикаровал колхоз имени Пушкина, заканчиваются работы по радиофикации бригад колхозов имени Карла Маркса, «Путь Сталина», имени Сталина.

В колхозе им. Куйбышева проводится ремонт внутриколхозной радиосети, туда проложен подземный кабель. Все радиоточки этого колхоза будут подключены к городскому радиоузлу.

Заново реконструируется радиоузел на станции Мамонтово, который будет питать колхозы «Красное знамя», «Красный борец», имени Мамонтова, имени

Чапаева, имени Шевченко, имени Калинина и все их полевые бригады. Здесь устанавливается новая мощная аппаратура и проводятся работы по улучшению обслуживания внутрирайонной телефонной связи.

План радиофикации Рубцовского района за первое полугодие выполнен на 170 процентов. Из 23 колхозов района радиофикарировано 21.

Честно, добросовестно работают линейные надсмотрщики тт. Рябков, Терещенко, Савельев, Трунов и другие. Все они ежедневно перевыполняют свои задания.

Обеспечивают бесперебойную работу городского радиоузла старший радиотехник тов. Загороднев, дежурный техник тов. Новоселова. Они несколько месяцев подряд удерживают почетное звание «Лучший радиотехник».

**А. НИКОЛАЕВА.**

## Шефская помощь комсомольцев

Комитет комсомола завода «Алтайсельмаш» разработал ряд мероприятий по оказанию помощи селу.

Основное внимание при этом уделено организации массовых воскресников. Почти каждый день, как только благоприятствует погода, комсомольцы и молодежь выезжают после работы в подшефные колхозы им. Молотова и им. Пушкина. Здесь они оказывают помощь в прополке овощных культур, копчении сена и т. д.

Массовые выезды на воскресники в колхозы мы будем про-

должать и во время хлебоуборочной кампании.

Комсомольцы нашего завода поддержали инициативу молодых тракторостроителей о создании комсомольских комбайновых агрегатов. У нас также организуется комбайновый агрегат, в состав которого вошли комсомольцы тт. Коваленко, Шляхов, Смирнов, Формовщики тт. Иванов, Рыбников, Зайцев и Башкин.

**В. БОРИСОВ,**  
секретарь комитета комсомола завода «Алтайсельмаш».

## На предприятиях города

### План ремонтных работ перевыполнен

С каждым годом все мощнее становится поток грузов, увеличивается движение поездов по стальным магистралям нашей Родины. Неуклонное развитие индустрии и крутой подъем сельского хозяйства, рост производства товаров народного потребления требуют непрерывного улучшения состояния пути для того, чтобы обеспечить бесперебойное продвижение тяжеловесных поездов.

Коллектив второй дистанции пути повседневно борется за улучшение состояния пути на дистанции. Семимесячный план подъемного ремонта выполнен на 115 процентов, а среднего — на 190 процентов. Перевыполнен план годового и текущего ремонта искусственных сооружений. Благодаря правильной организации проводимых ре-

монтных работ и рациональному расходованию материалов, нами сэкономлено 8 тысяч рублей государственных средств.

Лучшие дорожные мастера тт. Смердов (11 околоток) и Цыбулько (3 околотка) балловую оценку состояния пути довели ниже нормы. На околотке т. Цыбулько 13 баллов, у тов. Смердова — 28 баллов, вместо 45 по плану.

В отличном состоянии содержат свои километры путевые обходчики тт. Горбачев, Пономарев и другие. Сейчас коллектив путейцев работает над тем, чтобы улучшить состояние пути, довести балловую оценку ниже нормы на всей дистанции.

**Ф. НОСКОВ,**  
заместитель начальника  
2-й дистанции пути.

### Новое пополнение рабочего класса

Ежегодно ремесленные училища страны выпускают тысячи молодых квалифицированных рабочих для растущей промышленности, сельского хозяйства и транспорта.

В этом году заводы нашего города получили новые квалифицированные кадры рабочих из ремесленных училищ № 5 и № 9.

Наше ремесленное училище в этом году подготовило и выпустило 154 человека рабочих разных специальностей. Из них 31 человек получили пятый и шестой разряды. Хорошие знания на государственных экзаменах показали учащиеся групп:

электромонтеров, слесарей-инструментальщиков и токарей-универсалов.

76 человек разных специальностей помощник директора РУ № 5.

поступили к работе на заводе «Алтайсельмаш». 29 молодых рабочих направлены на Алтайский завод тракторного электрооборудования. Руководство этого завода уделило большое внимание молодым рабочим.

В первый же день директор завода тов. Аунапу познакомился и побеседовал с выпускниками, для них была организована экскурсия в цехах завода. Ребята познакомились с заводом, посмотрели оборудование и станки. Выпускникам созданы все условия для работы, предоставлены уютные, светлые общежития.

Выпускники училища направлены в ряд городов Алтайского края и страны.

**А. МАТВИЕНКО,**

### В инструментальном цехе

Большой номенклатурой штампов, прессформ и другими инструментами обеспечивает механообрабатывающие и сборочные производственные участки АЗТЭ коллектив инструментального цеха.

Мобилизуя внутрипроизводственные резервы и широко развернув соревнование за рост производительности труда, инструментальщики из месяца в месяц работают с перевыполнением плана.

Полугодовое задание по валовой и товарной продукции выполнено более чем на 103 процента. За это же время цех имеет экономию по выпуску товарной продукции в сумме 43960 рублей. На 113 процента выполнено залачивание производительности труда.

Закрепляя достигнутое, инструментальщики добиваются новых производственных успехов. Июльский план выполнен досрочно на 105,7 процента. С большим перевыполнением завершил месячное задание участок режущего инструмента, возглавляемый начальником отделения Василием Якорлевичем Чупиковым. Образцы высокопроизводительного труда показывают заточники комсомолка Вера Липатова и Михаил Чекистов, токарь комсомолец Георгий Егоров и другие.

На участке штампов и приспособлений от трех до четырех выполняют горки-универсалы комсомольцы Валентина Коровникова, Адик Штейнбек, Петр Кайгородов и другие. Инструментальщики в июле сверх плана сдали на 16 тысяч рублей продукции для сельского хозяйства.

**Е. ИЛЮХИН,**  
экономист инструментального  
цеха АЗТЭ.

### Скоростная обработка поездов

В осуществлении намеченных Коммунистической партией и правительством мероприятий по обеспечению крутого подъема сельского хозяйства и производства предметов народного потребления значительно возросла роль железнодорожного транспорта. В обращении участников Всесоюзного совещания актива работников железнодорожного транспорта говорится:

«Транспорт должен не только полностью удовлетворять непрерывно растущие потребности всех отраслей народного хозяйства, но и опережать их развитие, давать простор росту производительных сил страны».

На выполнение этих задач и мобилизует свои силы коллектив станции Рубцовска. Известно, что успех перевозок грузов и пассажиров в большой степени зависит от ритмичной работы станций. Вскрывая имеющиеся

резервы, мы наметили ряд мероприятий по улучшению деятельности всех служб. Основное внимание при этом нами было удалено сокращению простое вагонов на станции и формированию тяжеловесных маршрутов.

В минувшем году коллектив станции длительное время не выполнял задание по одному из основных измерителей своей работы — сокращению нормы простое вагонов. Широко развернув действенное социалистическое соревнование за повышение производительности труда, станционники с первых же месяцев текущего года добились неплохих показателей работы. Уже в первом квартале коллектив станции достиг выполнения задания по сокращению нормы простое транзитного вагона без переработки на 120 процентов, а транзитного вагона с переработкой — на 125 процентов. Еще

лучшие успехи были достигнуты во втором квартале. На этот раз нормы простое транзитного вагона без переработки были сокращены на 157 процентов.

Такое большое снижение нормы простое стало возможным за счет внедрения скоростных методов обработки поездов. За истекшее время 1954 года нами было обработано и отправлено скоростным методом 941 поезд. В результате этого станцией сэкономлено более шестнадцати тысяч поездоминут.

Инициатором этого замечательного начинания явилась смена дежурного по станции тов. Пархоменко. С марта и до настоящего времени сменой отправлено скоростным методом 135 поездов. В целом по станции, благодаря внедрению скоростных методов, в текущем году экономия составляет семнадцать минут на один поезд.

### Подготовить учащихся к сдаче осенних экзаменов — важная задача школы

Наша школа в наступающем 1954—55 учебном году по решению Совета Министров СССР переходит на совместное обучение мальчиков и девочек.

Вся подготовительная работа — укомплектование классов учащимися как нашей школы, так и школы им. Кирова, уточнение микрорайонов — уже закончена. Подходит к концу ремонт здания школы, завозится топливо на зиму. Через несколько дней школа будет полностью готова к занятиям.

Важной задачей школы в настоящее время является подготовка учащихся, которые получили работу на лето и должны осенью сдавать экзамены. Занятия с такими учащимися в школе начались с 3 июля.

Учителя Цыганкова Е. А., Кошкина З. Г., Хаванская А. М., Адамович М. И. со всей серьезностью относятся к подготовке учащихся к осенним экзаменам. Они работают индивидуально почти с каждым учеником, дают задания, проводят много письменных работ обучающего и тренировочного характера.

Из 80 учащихся, получивших работу на лето, посещают занятия 74 ученика. В этом году учащиеся в своем большинстве добросовестно относятся к занятиям, выполняя домашние задания, стараются хорошо усвоить программный материал, чтобы выдержать осенние экзамены и перейти в следующий класс. В числе этих учеников Исаков, Назаров, Киселев, Попов, Белан, Чекоданов (5-е классы), Воронин, Трушев, Фараонов, Шаршов, Лоскутов, Вавилкин (6-е классы), Запрягаев, Маркин, Сухотерин (7-е классы), Кузнецова, Загурский (8-е классы) и другие.

У этих ребят видны сдвиги в успеваемости. Если в первые

дни занятий в письменных работах они допускали по 10 и больше ошибок, то последние письменные работы контрольного характера они написали на положительные оценки.

Но есть и такие ученики, которые несерьезно относятся к учебе, не готовятся к осенним экзаменам и не посещают занятия.

К таким ученикам относятся Поломошнов (6 «а» класс), Зуев, Говорин, Ощепков (5 класс), Воробьев, Мартынов и Стрелковский (9 класс).

Слабо работают, несистематически выполняют домашние задания, иногда пропускают занятия учащиеся Гутовский, Емельянов, Макаров, Соловьев, Першин, Ковалев, Нагорнов, Рустанов, Попрядухин. Эти учащиеся, как видно, не находятся под строгим контролем родителей. Родителей этих учеников не беспокоит то, что ребенок недобросовестно относится к работе, может не сдать осенних экзаменов и остаться на второй год в том же классе.

Надо, чтобы родители в оставшиеся до начала осенних экзаменов 17 дней уделили как можно больше внимания своим детям, получившим экзамены в осень, взяли под ежедневный строгий контроль их учебу, выполнение ими домашних заданий, посещение занятий. Только при таких условиях можно достичь положительных результатов в работе с осенниками.

Учителя и родители должны направить свои усилия на борьбу против второгодичества, которое наносит большие материальные убытки нашему государству.

**Д. ЛЕЩИШИН,**  
директор школы  
им. А. С. Пушкина.

ление тяжеловесных поездов.

Только за 25 дней июля сформирован 41 тяжеловесный поезд и пополнен 61 транзитный поезд до тяжеловесного. Сверх весовой нормы перевезено 22485 тонн грузов, для перевозки которых дополнительно потребовалось бы около десяти эшелонов.

По формированию тяжеловесных поездов лучшей сменой рекомендовал себя коллектив маневрового диспетчера тов. Бондаренко. В июле этой сменой отправлено 44 тяжеловесных поезда, что позволило дополнительно перевезти 9447 тонн груза. Своевременно готовят прицепку вагонов и формируют тяжеловесные поезда составители тт. Глушков, Маркитанов, специалисты тт. Мищенко, Зеленцев и другие.

Дальнейшее внедрение передовых методов труда позволит коллективу станции добиться еще лучших производственных успехов.

**О. ПЕРЕВОЗНОВА;**  
инженер станции Рубцовка.)



**АНГЛИЯ.** В городе Хенлей на Темзе состоялись традиционные международные соревнования по академической гребле — «Хенлейская регата». Советские гребцы завоевали три приза из пяти, в том числе главный приз, и получили 15 золотых медалей из 18.

На снимке: восемька общества «Крылья Советов» обладательница кубка «Гранд Челендж Кан» на Темзе.

### Физкультура и спорт

## Успехи легкоатлетов Рубцовска

В конце июля в Барнауле состоялись трехдневные легкоатлетические соревнования сборных юношеских команд городов Алтая. В соревнованиях приняли участие команды городов Барнаула, Горно-Алтайска, Рубцовска, Славгорода.

Анализируя итоги и учитывая трудности зачета программы прошедших соревнований, следует отметить, что легкоатлеты нашего города показали неплохие результаты. Многие из них заняли первые места. Учащийся школы им. Пушкина Василий Джумашев в беге на дистанции 100 метров с результатом 12,8 секунды занял второе место.

Интересная спортивная борьба разгорелась за первое место по прыжкам в высоту среди девушек. После преодоления высоты 120 сантиметров упорная борьба развернулась между двумя участницами — представительницей гор. Барнаула и учащейся школы № 112 г. Рубцовска Раисой Онькиной. Преодолев планку на высоте 130 сантиметров, Раиса Онькина занимает второе место, отстав от победительницы на 5 сантиметров.

По метанию диска среди юношей второе место занял Василий Джумашев.

Хорошую физическую подготовку показал на соревнованиях учащийся школы № 112 Валерий Малютин. По прыжкам в длину он занял первое место в крае. Его результат 5 метров 50 сантиметров.

Сильнейшими оказались рубцовчане в метании копья. Роллан Ушаков завоевал по этому виду спорта первое место в крае. Учащийся школы № 112 Анатолий Задонский занял второе зачетное место. Среди девушек второе и третье места заняли по копьеметанию рубцовчане Раиса Шихова, Тамара Руденко и Катя Макарова.

В программу третьего дня соревнований входили для

юношей бег на 800 метров, гонки на ядра, тройной прыжок, эстафета 4x100 метров и прыжки в высоту.

Для девушек в этот день проводились соревнования по метанию диска, прыжкам в длину и эстафете 4x100 метров.

Старт дан, и несколько юношей вступают в борьбу за первенство в беге. До самых последних метров бег вел Анатолий Задонский, но, плохо рассчитав свои силы, он уступает первенство представителю команды г. Барнаула.

Второе место заняли в беге на дистанцию 400 метров Рая Шихова, а по прыжкам в высоту — Валерий Малютин.

Упорная борьба разгорелась за первое место в эстафете среди юношей. Жребий свел нашу команду в один забег с основным претендентом на первенство — командой г. Барнаула.

Дается старт. Представитель Барнаульской команды Шевцов, обойдя рубцовчанина Борисова, выводит свою команду вперед. На втором этапе Роллан Ушаков сокращает разрыв и передает эстафету Валерию Малютину, который проходит свой этап в сильном темпе. Следует быстрая передача и эстафета вступает в разогревшую стадию. Рубцовчанин Василий Джумашев догоняет представителя г. Барнаула.

Несколько метров они бегут вместе. Но вот Василий Джумашев делает сильный бросок вперед, и ленточка разворвана. Таким образом, команда г. Рубцовска в составе Александра Борисова, Роллана Ушакова, Валерия Малютина и Василия Джумашева заняла первое место по краю.

Молодая физкультурница Алтайского тракторного завода Зинаида Криворучко заняла первое зачетное место по метанию диска.

**В. ЗАДОНСКИЙ,  
тренер команды.**

### По следам наших выступлений

#### „Кочующий папаша“

Под таким заголовком в газете «Коммунистический призыв» за 14 июля был напечатан фельетон, в котором говорилось о недобросовестном отношении Ажищева Василия А. к воспитанию своей дочери. Отказавшись жить с семьей, он всячески уклонялся от материальной помощи в воспитании ребенка. Как сообщил народный судья 3-го участка т. Чертов, Ажи-

щев В. А. действительно не платил алименты на воспитание дочери в течение двух с лишним лет. В настоящее время Ажищев работает в Рубцовской конторе Союзпроммеханизации, куда сейчас направлен исполнительный лист о взыскании с ответчика алиментов в размере 50 процентов заработной платы.

### V странах народной демократии

## Всенародное обсуждение проекта Конституции в Китае

В жизни нового Китая много ярких и замечательных событий. К их числу относятся недавнее опубликование Центральным народным правительством проекта Конституции Китайской Народной Республики и происходящее сейчас всенародное его обсуждение.

Опубликование для всеобщего обсуждения проекта подлинно народной, демократической Конституции, в выработке которой активно участвует великий 600-миллионный китайский народ — событие огромного исторического значения, свидетельство непреоборимой силы и крепости народной власти. Это знаменательное событие подготовлено всем ходом исторического развития нового Китая и отражает успехи народной революции в Китае.

В результате длительной героической борьбы китайский народ под руководством своей Коммунистической партии одержал великую победу в народной революции, провозгласил Китай Народной Республики и положил конец угнетению и порабощению народов страны иностранными империалистами, компрадорской буржуазией и феодалами. За годы существования народно-демократического строя в Китае произошли огромные социальные преобразования. В стране успешно завершена аграрная реформа, полностью восстановлено народное хозяйство, широко развернулось плановое экономическое строительство.

В проекте Конституции говорится, что с момента образования Китайской Народной Республики до построения социалистического общества лежит переходный период. Основные задачи этого периода состоят в том, чтобы постепенно, путем мирного развития, осуществить социалистическую индустриализацию страны, социалистические преобразования в сельском хозяйстве и в кустарной промышленности, а также в капиталистической промышленности и в торговле.

В настоящее время в Китае существуют государственная, т. е. общенародная собственность на средства производства, кооперативная собственность, собственность тружеников-единоличников и собственность капиталистическая. Наличие социалистического и несоциалистического секторов хозяйства является основной стационарной чертой переходного периода. Социалистический сектор хозяйства, основывающийся на общенародной собственности на средства производства, «является руководящей силой в народном хозяйстве и материальной базой для осуществления государством социалистических преобразований».

Рубцовская детская музыкальная школа-семилетка объявляет прием учащихся на 1954-55 учебный год на отделения: фортепиано, скрипки, виолончели, баяна, щипковых инструментов.

Принимаются дети от 6 до 12 лет.

Вечерняя школа общего музыкального образования объявляет прием на все отделения.

Срок обучения 4 года без отрыва от работы (учебы).

Приемные испытания с 20 августа. Начало занятий с 1-го сентября. За справками обращаться: АТЗ, Сталинградская, 4.

Вместе с тем в проекте указывается, что государство охраняет право собственности тружеников-единоличников, кустарей, капиталистов на средства производства, охраняет право собственности крестьян на землю и другое имущество. В тоже время государство будет поощрять постепенное превращение собственности тружеников-единоличников в кооперативную собственность.

В отношении капиталистической промышленности и торговли государство проводит политику ограничения и постепенного преобразования их в различные по форме государственно-капиталистические хозяйства, постепенно заменяя капиталистическую систему собственности системой общественной собственности.

В проекте Конституции записано, что вся власть в стране принадлежит народу. Органами осуществления народной власти являются Всекитайское собрание народных представителей и местные собрания народных представителей. Все государственные органы строятся на основе демократического централизма.

В проекте Конституции нашел свое отражение исторический опыт Советского Союза в построении социализма, а также опыт стран народной демократии. Характерной особенностью этого проекта является служение высоким целям мира во всем мире и прогресса человечества, дружба Китая с Советским Союзом, странами народной демократии и миролюбивыми народами всего мира.

Опубликование и всенародное обсуждение проекта Конституции вызвало в Китае необычайный трудовой и политический подъем масс. Проект Конституции обсуждается во всех уголках страны. Он переведен на монгольский, тибетский, уйгурский, казахский и корейский языки. Партийные и общественные организации широко популяризируют этот важнейший в истории китайского народа документ.

На заводах, фабриках, в учреждениях и учебных заведениях Пекина, Тяньцзиня, Мукдена, Аньшана, Кантона, Чунцина и в других городах, а также в селах Китая проходят многолюдные митинги и собрания. Широкие народные массы одобряют и поддерживают проект Конституции, так как он полностью отражает волю и надежду рабочего класса и всего китайского народа. В ясных и простых словах этого исторического документа записаны достижения народной революции в Китае, отражены чаяния широких масс, их стремление к счастливому социальному будущему.

**А. СТЕРБАЛОВА.**

**Редактор А. И. ШЕСТАКОВ.**

Салов Николай Иванович, проживающий г. Рубцовск, Пролетарская № 283, возбуждает дело о расторжении брака с Вельминой Верой Захаровной, проживающей г. Рубцовск, ул. Советская № 189.

Дело будет слушаться в наркоте 1-го участка.

Поступающие обеспечиваются спецодеждой.

Обращаться: ул. Куйбышева, 26, тел. 62, с 9 до 18 часов ежедневно.

Автопарку Рубторга требуются грузчики на автомашины для работы в городе.

Оплата труда сдельная — от 600 до 800 рублей.

Рубторгу требуются на постоянную работу продавцы на развозку по продаже керосина, повара-бригадиры в столовые и чайные, портные 5—8 разря-

дов, закройщики. На сезонную работу — продавцы мороженого и вод, лоточники.

Обращаться: Рубторг, улица Ленина № 164, отдел кадров.